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NAFTA  

Ministarstvo finansija SAD izdaje nove 

smernice za ograničenje cena ruske nafte 

VAŠINGTON - Ministarstvo finansija SAD izdalo je nove 

smernice za ograničenje cena ruske nafte, kako bi 

održalo stabilno tržište, odnosno umirilo trgovce i 

brodarske kompanije, piše u utorak The Epoch Times. 

Ministarstvo je objavilo 31. oktobra 

da za brodove koji su utovarili rusku 

naftu pre 5. decembra i koji se 

iskrcaju na odredištu do 19. januara 

neće važiti ograničenje cena koje su 

nametnule zapadne vlade. 

Međutim, prodaja ruske nafte utovarene od 5. 

decembra biće stavljena pod ograničenje cena, kako  

ne bi imali pristup zapadnim osiguravajućim, 

finansijskim i uslugama prevoza. 

Počevši od 5. decembra, SAD i njihovi saveznici 

nametnuće ograničenje cena sa pomorske isporuke   

ruske nafte, osim ako se ne prodaje ispod fiksne cene. 

Predstavnici G-7, Evropske unije i Australije još uvek 

pregovaraju o tačnom nivou granice cena ruske nafte 

dopremane tankerima. Visoki zvaničnik Ministarstva 

rekao je novinarima da se rasprave o ograničenjima 

cena temelje na troškovima ruske proizvodnje nafte i 

istorijskim cenama nafte iz te zemlje. 

Zvaničnici Ministarstva finansija predviđaju da će cena 

ruske nafte biti oko 65 dolara po barelu.  

Sprovođenje ograničenja cena odloženo je od oktobra 

jer Bajdenova administracija želi da izbegne 

poremećaje na naftnim tržištima pre izbora na sredini 

mandata 8. novembra, piše The Wall Street Journal. 

Od početka rata u Ukrajini Rusija je prodavala naftu s 

popustom od otprilike 20 dolara po barelu. Pre rata 

ruska nafta Urals pomno je pratila cenu Brenta, kojom 

se trenutno trguje na oko 94,36 dolara po barelu. 

Rusi su već rekli da će prestati da prodaje naftu bilo 

kojoj zemlji ili firmi koja nameće cenovna ograničenja 

na svoj izvoz energije. 

Rystad: Tranzicija u senci naftne krize na 

samitu COP27 
OSLO - Nafta je ponovno u središtu pažnje jer su sve 

oči uprte u globalna tržišta ključne energetske 

sirovine, piše u sredu na svom LinkedIn profilu Jarand 

Rystad, CEO ugledne analitičke kompanije Rystad 

Energy. 

Jesmo li ozbiljno premalo investirali? Hoće li cena 

porasti ili pasti? Koliko dugo će kineska politika nultog 

Covida suzbijati potražnju? Hoće li strahovi od recesije 

nastaviti da plaše trgovce i šta će se dogoditi kada 5. 

decembra stupi na snagu embargo EU na uvoz ruske 

sirove nafte morem, a 5. februara se mera proširi na 

derivate,  

U međuvremenu, nedavna odluka OPEC+ da smanji 

proizvodnju počevši od novembra izazvala je potrese 

u celom svetu i ogorčenost Vašingtona, koji je tražio 

suprotnu akciju.  

SAD nastoji da poveća proizvodnju što je pre moguće, 

ali oslobađanje dodatnih količina nafte iz Strateških 

rezervi čini se sve verovatnijim kako cene benzina i 

dizela rastu uoči američkih izbora na sredini mandata. 

Malo je verovatno da će dodatna povlačenja imati 

značajan uticaj na cene i naširoko se smatraju ništa 

više od političkog manevra.  

Rystad Energy predviđa da će se cene sirove nafte 

vratiti na više nivoe u decembru, iako se ne očekuje 

da će rezovi OPEC+ dostići nivo od 2 miliona bd koji je 

zacrtala grupa. Međutim, prognoze potražnje 

prigušene su strahovima od globalne recesije zajedno 

s kineskim fokusom na nacionalnu sigurnost. 

Ove geopolitičke mahinacije biće pod mikroskopom 

na samitu COP27 u Egiptu koji počinje sledeće 

nedelje, piše Rystad i dodaje da će se ton na 

ovogodišnjem izdanju konferencije UN-a verovatno 

znatno razlikovati od prethodnih godina, budući da će 

mnoge nacije koje se bore s energetskom trilemom 

osećati potrebu da prioritet daju grejanju domova i 

obezbeđenju goriva privredi i transportu, umesto 

fokusiranja na održivost i pristupačnost.  
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 OPEC podigao procenu dugoročne 

potražnje za naftom 

BEČ - Organizacija zemalja izvoznica nafte (OPEC) 

podigla je procene srednjoročne i dugoročne 

potražnje za naftom, istaknuvši potrebu većih 

ulaganja u naftni sektor kako bi se podmirila 

očekivana potražnja. 

U izveštaju za tržište nafte u 2022. OPEC procenjuje 

da je u sektor nafte potrebno uložiti 12,1 biliona 

dolara da bi se podmirila očekivana veća potražnja na 

srednji i dugi rok. 

U idućoj godini svetska potražnja za naftom – kako 

projektuje OPEC-ov analitički tim - iznosiće 103 

miliona barela dnevno (mbd), što je povećanje od 2,7 

mbd u odnosu na 2022. OPEC je time podigao 

prošlogodišnju procenu za 2023. za 1,4 mbd. 

Podignuta prognoza odražava snažniji oporavak u 

2022. i 2023. i "snažan fokus na pitanja energetske 

sigurnosti", što dovodi do sporije zamene nafte 

drugim gorivima. 

OPEC je takođe povećao prognoze potražnje za 

srednjoročno razdoblje, do 2027., za gotovo dva 

mbd, a do 2030. trebala na 108,3 mbd. 

Dugoročna prognoza, za razdoblje do 2045., 

podignuta je na 109,8 mbd, sa 108,2 mbd u 2021.  

Stajalište OPEC-a ne podudara se s ocenama drugih 

prognostičara koji predviđaju da će potražnja za 

naftom dosegnuti plafon pre 2030. zbog pojačane 

upotrebe obnovljivih izvora i električnih automobila. 

 

 

 

 

 

 

Naftni fondovi zarobljeni između niskih 

zaliha i usporavanja ekonomije: Kemp 

LONDON – Naftne pozicije portfolio investitora 

pokazuju značajne oscilacije iz nedelje u nedelju dok 

se trgovci bore da predvide neto efekat ekonomskog 

usporavanja usred izuzetno niskih zaliha sirove nafte 

i dizela, piše u redovnoj nedeljnoj rubrici o potezima 

špekulanata na naftnom tržištu Reutersov energetski 

analitičar Džon Kemp 

Menadžeri fondova i dalje imaju sveukupnu 

pozitivnu  pristrasnost po pitanju nafte sa dugim 

pozicijama koje su brojčano veće od kratkih u omeru 

od 5,17:1. 

Ali neizvesnost je visoka, a poverenje nisko, s neto 

pozicijom od samo 503 miliona barela, piše Kemp. 

Zalihe sirove nafte i destilata u SAD i svetu su na 

najnižim sezonskim nivoima decenijama unazad, ali 

centralna banka (Fed)  podiže kamatne stope najbrže 

u poslednjih 40 godina ne bi li istisnula inflaciju iz 

ekonomije. 

I većina drugih velikih centralnih banaka sledi njihov 

primer, što rezultira brzim pooštravanjem 

finansijskih uslova širom sveta. 

Rezultirajuće ciklično usporavanje će verovatno 

smanjiti potrošnju sirove nafte i destilata i obnoviti 

zalihe na ugodnije nivoe. Međutim, vreme svake 

obnove je neizvesno, a zalihe bi mogle ostati tesne ili 

čak dodatno iscrpiti u kratkom roku. 

Pored čisto ekonomskih faktora, sankcije EU za 

pomorske usluge i usluge osiguranja za ruski izvoz 

sirove nafte i destilata koje bi trebalo da stupe na 

snagu u decembru i februaru mogle bi dodatno 

zaoštriti isporuke. 

Sa toliko sukobljenih pokretača, trgovci i investitori 

su na mukama da formiraju srednjoročnu 

perspektivu o cenama s bilo kakvim uverenjima, 

ostavljajući tržište u međuvremenu bez smera, 

konstatuje energetski analitičar Reutersa. 

 

 

 

Svetska banka: Pad cena energije ’23 

NJUJORK - Svetska banka je objavila da očekuje 
da  će globalne cene energije pasti za 11 posto u 
2023. nakon ogromnog skoka ove godine. 

Banka postavlja cene vodeće svetske referentne 
nafte Brent na 92 dolara po barelu i očekujući 
pad cena gasa i uglja sledeće godine usred 
slabljenja globalnog ekonomskog rasta, prenosi 
Reuters. 
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Naftaši upozoravaju Bajdena – porez će 

smanjiti proizvodnju 

NJUJORK -  Pet najvećih svetskih naftnih kompan4ija 

objavilo je neto prihod od ukupno gotovo 60 milijardi 

samo u trećem tromesečju 2022., povećavajući rizike 

državne intervencije, uključujući američki porez na 

iznenadnu dobit. 

Cena akcija američkih 

velikana ExxonMobila i 

Chevrona dostigla je 

najviši nivo svih vremena, 

uz skok od 75%, odnosno 

52% u 2022. do danas.  

Chevron je upozorio da će povećanje oporezivanja 

proizvodnje nafte samo smanjiti proizvodnju u 

trenutku kada su upstream ulaganja još uvek više od 

45% ispod vrhunca iz 2014. godine. 

Demokrati iz Senata već su predložili 

institucionalizaciju zabrane izvoza benzina kad god 

nacionalna domaća cena dosegne najmanje 3,12 USD 

po američkom galonu u odnosu na proseke u 

prethodnih sedam dana. 

Novi podsticaj naftnim tržištima 

NJUJORK - Snažne korporativne zarade udahnule su 

novi život naftnim tržištima, pri čemu se većina naftnih 

kompanija pridržava svoje politike povećanja dividendi 

i povećanja otkupa akcija, piše Oilprice i dodaje: 

Ovo možda neće odgovarati Beloj kući uoči izbora na 

sredini mandata, jer je nalet optimizma dobro podržao 

cene nafte, a Brent je bio na domaku psihološke 

barijere od 100 dolara po barelu.  

Poteškoće koje su se pojavile početkom prošle nedelje 

– široko rasprostranjen pad vrednosti kineske imovine 

u vreme ponovnog izbora Si Đinpinga, sumorno 

povećanje kamatnih stopa ECB-a i mnoge druge – 

izgleda da su za sada zaboravljene. 

 

 

 

 

 

Bajden: Američki naftaši ratni profiteri 

VAŠINGTON - Američki predsednik Džo Bajden  

pozvao je u ponedeljak naftne i gasne firme da 

iskoriste svoju rekordnu dobit kako bi smanjile 

troškove za Amerikance i povećale proizvodnju, 

zapretivši uvođenjem posebnih poreza na ekstra 

profite nedelju dana uoči izbora za Kongres i Senat 

na sredini mandata. 

U obraćanju u Beloj kući, Bajden je rekao da naftna 

industrija "nije ispunila svoju obvezu ulaganja u 

Ameriku i podrške američkom narodu". Ne ostvaruju 

samo "pošten povrat", rekao je Bajden, već "toliko 

visoku dobit da je teško poverovati". "Njihovi su 

profiti dobit od rata", rekao je, aludirajući na sukob u 

Ukrajini. 

"Mislim da je to nečuveno", rekao je Bajden. Kad bi 

tu zaradu preneli na potrošače, cene benzina pale bi 

za oko 50 centi, rekao je. 

"Ako to ne učine, platiće veći porez na svoj višak 

profita i suočiti se s drugim ograničenjima", rekao je. 

Bela kuća će raditi s Kongresom na razmatranju ovih 

i drugih opcija. “Vreme je da te firme prestanu s 

ratnim profiterstvom,” rekao je Bajden nekoliko 

dana uoči izbora na kojima će Amerikanci odlučivati 

hoće li njegovi demokrati zadržati kontrolu nad 

Kongresom. 
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Rusija predviđa nešto manju 

proizvodnju i preradu nafte 2023.  

MOSKVA - Rusko ministarstvo finansija smanjilo je 

prognozu oporezive proizvodnje nafte za iduću 

godinu, pokazao je u prošli petak nacrt budžeta u 

koji je Reuters imao uvid.  

Nacrt pokriva sledeće tri godine i predviđa pad 

proizvodnje i prerade sirove nafte zbog zapadnih 

sankcija.  

Ministarstvo predviđa rusku proizvodnju nafte i 

gasnog kondenzata na 490 miliona tona (mt) 

sledeće godine, ili 9,84 miliona barela dnevno 

(mbd). To je pad od 7% do 8% s 10,54 mbd na   

10,64 mbd koliko je ministarstvo predvidelo ove 

godine, pokazao je budžet. 

Izgledi za proizvodnju nafte za 2022. smanjeni su na 

515 mt.  

Nakon pada na 490 mt iduće godine, ministarstvo 

očekuje porast proizvodnje nafte na 500 mt za 

2024. i 2025.  

Količine rafiniranja nafte i izvoza koji podležu 

oporezivanju revidirani su naniže na 8,20 mbd 

sledeće godine, s prethodno očekivanih 10,15 mbd.  

Očekivane količine prerade nafte smanjene su za 

gotovo 20% na 230 mt, dok je izvoz nafte koji 

podleže izvoznim carinama smanjen za 19,4% na 

178,2 mt.  

 

 

 

 

 

Rosnjeft poziva BP da se vrati u Rusiju, 

obećava dividendu 

MOSKVA - Ruski energetski div Rosnjeft rekao je u 

utorak da bi britanski naftni velikan BP trebalo 

ponovno da razmisli o svojoj odluci da napusti Rusiju 

i vrati se svojim operacijama u zemlji, obećavajući 

veću isplatu dividende. 

Glavni izvršni direktor Rosnjefta Igor Sečin rekao je 

prošle nedelje da BP ima pravo na 700 miliona 

dolara dividendi za rezultate u drugoj polovini 2021., 

koje je Rosneft prebacio na posebne "C" račune u 

Rusiji, dok je BP ostao Rosnjeftov deoničar u "senci". 

Mnoge zapadne kompanije, uključujući velike 

naftne, napustile su Rusiju otkako je Moskva poslala 

svoje oružane snage u Ukrajinu 24. februara. 

Rosnjeft je donosio oko polovinu BP-ovih rezervi 

nafte i gasa i trećinu njegove proizvodnje. 

"Možemo samo od srca savetovati našim kolegama 

iz BP-a da skinu s dnevnog reda pitanje napuštanja 

imovine u Rusiji i vrate se u rodna nedra", saopštio je 

Rosnjeft. 

Rosneft je takođe naveo da će njegov upravni odbor 

raspravljati o isplati dividendi za devet meseci 2022. 

kasnije ovog meseca i da bi BP mogao "povećati 

svoju zaradu od ruskog poslovanja za još oko 700 

miliona dolara". 

BP nije odmah bio dostupan agenciji Reuters za 

komentar. 

BP je 27. februara saopštio da prodaje svojih 19,75% 

udela u Rosnjeftu okončavajući tri decenije 

partnerstva između dveju kompanija. 
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PKN Orlen vodeća kompanija u CEE u 

2021. 

VARŠAVA - Poljska kompanija za naftu i gas PKN 

Orlen zauzela je prvo mesto na lestvici 500 vodećih 

kompanija iz centralne i istočne Evrope (CEE) koju je 

u MINULI petak objavila francuska globalna 

osiguravajuća kompanija Coface za 2021. godinu. 

Coface je naveo da Orlen 

svoju poziciju uglavnom 

duguje porastu prodaje od 

52 posto u 2021. nakon 

pada od 23 posto u 

prethodnoj godini. 

Drugi na listi bio je češki proizvođač automobila 

Škoda Auto, a na trećem mestu je mađarska 

kompanija za naftu i gas MOL, prenosi agencija PAP. 

Poljska kompanija za prirodni gas PGNiG i energetska 

kompanija PGE zauzeli su 4. i 7. mesto na rang listi. 

Autori rangiranja istakli su da je promet svih 500 

kompanija u 2021. godini porastao za 26,9 posto u 

odnosu na prethodnu godinu. Ukupni profit iznosio 

je preko 41 milijardu eura, što je skoro dvostruko 

više nego 2020. godine. 500 najvećih kompanija CIE 

zapošljavalo je 2,2 miliona ljudi. 

 

 

Bez recesije cene goriva neće pasti 

ZAGREB - Nestašica dizela se pojavila ne samo u EU 

nego i Sjedinjenim državama, a to će dovesti do rasta 

cena, piše u utorak portal Index.hr. 

Tri su razloga rasta cena goriva u EU, koji su se s 

vremenom prelili na SAD. Prvi problem ima svoje 

korene u pandemiji, kada su mnoge rafinerije ugašene 

jer je cena na tržištu bila niska, ali je znatno teže i 

skuplje bilo ponovno ih pokrenuti u situaciji naglog 

oporavka potražnje, navodi portal. 

Drugi razlog rasta cena dizela je vezan uz rast cene 

prirodnog gasa, što je nateralo mnoge potrošače da 

se prebace na dizel. 

Sve do 2020. je pola ukupnog uvoza dizela u EU 

dolazilo iz Rusije, a do početka 2022. gotovo 60 posto. 

Najzad, štrajkovi su smanjili proizvodnju rafinerija u 

Francuskoj za 60 posto, pa je vlada u Parizu morala da  

otvori strateške zalihe goriva. 

Šokovi su se brzo osetili i u SAD. Američka uprava za 

energetske informacije (EIA) je objavila da su zalihe 

dizela na najmanjim nivoima od 2008., s tendencijom 

daljnjeg pada. Prema nekim procenama, zalihe dizela 

su čak najniže od 1951. 

Administracija predsednika Bajdena nije odbacila 

potpunu zabranu izvoza dizela, ali se rafinerije tome 

protive. 

Smanjeni kapaciteti rafinerija, štrajkovi i drugi izvori 

smanjene proizvodnje rafinerija predstavljaju pad 

ponude, što dovodi do rasta cene, piše Index.hr i 

konstatuje: 

Bez pada potrošnje neće biti ni dugoročnog pada 

cena. A to znači da se bez recesije cene energenata ne 

mogu staviti pod kontrolu. Ako se do kraja 2022. 

pokaže da inflacija ne posustaje, svet čeka razdoblje 

niskog privrednog rasta uz nastavak rasta cena. 
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Lukoilova devetomesečna neto dobit 

više nego udvostručena 

MOSKVA - Lukoil je više nego udvostručio neto dobit 

u razdoblju od januara do septembra  na 647,9 

milijardi rubalja (10,51 milijardi dolara), objavio je u 

ponedeljak drugi najveći ruski proizvođač nafte. 

Prodaja je porasla 1,5 puta na 2,335 biliona rubalja. 

Ruski računovodstveni standardi, prema kojima su 

obračunati ovi podaci,  obično ne uzimaju u obzir 

finansijske rezultate podfirmi matične kompanije. 

Brojne ruske firme odlučile su da ne objavljuju 

izveštaje o svojim financijskim rezultatima prema 

međunarodnim standardima nakon zapadnih sankcija 

nametnutih Moskvi, primećuje Reuters. 

Lukoil smanjuje dividende 

MOSKVA -  U 2022. godini, zbog poremećenog 

pristupa međunarodnim tržištima kapitala, Lukoilov 

odbor direktora predložio je odustajanje od pravila 

izdvajanja najmanje 100% svog prilagođenog 

slobodnog novčanog toka na dividende. 

S obzirom da će značajan deo  sredstava usmeriti u 

prevremenu otplatu duga, otkup euroobveznica i 

finansiranje poslova spajanja i preuzimanja (M&A), 

uprava je u cilju održavanja stabilne finansijske 

pozicije Društva, uzela u obzir ove faktore prilikom 

određivanja preporučenog iznosa međudividendi   

za 2022. godinu, saopšteno je iz kompanije. 

Kao rezultat toga, Upravni odbor je preporučio da 

vanredna glavna skupština akcionara zakazana za   

5. decembar 2022. donese odluku o isplati 

dividende na temelju rezultata prvih devet meseci 

2022. u iznosu od 256 rubalja po redovnoj akciji. 
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Putin: Formiranje čvorišta prirodnog 

gasa u Turskoj 'prilično jednostavno' 

SOČI - Ruski predsednik Vladimir Putin u ponedeljak 

je novinarima u Sočiju rekao da bi se čvorište 

prirodnog gasa moglo vrlo lako postaviti u Turskoj, 

predviđajući takođe da će mnoge zemlje u Evropi 

hteti da ugovore uvoz tim putem. 

Putin je rekao da je vrlo teško raditi neposredno s 

evropskim komercijalnim partnerima. 

“Lakše nam je raditi s Turskom. Predsednik Erdogan 

je čovek od reči... i lakše nam je kontrolisati Crno 

more”, rekao je Putin. Nešto ranije, predsednik 

Turske Redžep Tajip Erdogan rekao je da se 

dogovorio s Putinom o stvaranju gasnog čvorišta u 

Turskoj, kao alternativi cevovodu Severni tok. 

Erdogan je dodao da se čini da je turska regija Trakija, 

koja graniči s Grčkom i Bugarskom, najbolje mesto za 

to čvorište, prenosi Daily Sabah.  

 

 

 

 

 

 

Cene gasa u EU-u ostaće visoke godinama 

- CEO Equinora 

OSLO - Cene prirodnog gasa ostaće visoke u EU 

godinama zbog pada isporuka iz Rusije, rekao je u 

petak izvršni direktor norveškog državnog energetskog 

diva Equinor. 

"Temeljni problem u Evropi je nestašica gasa i biće 

nestašice s vremenom, a ako Evropa želi da privuče taj 

gasa, mora prihvatiti  da će plaćati visoku cenu u 

nadolazećim godinama", rekao je Anders Opedal na 

konferenciji za novinare, prenosi Reuters. 

Rekao je da Norveška trenutno osigurava rekordne 

količine gasa bloku, ali je upozorio da bi se najnoviji 

predlozi EU za ograničavanje cena te robe mogli 

pokazati "kontraproduktivnima" u borbi s energetskom 

krizom. 

"Bilo kakvo ograničenje cena ne rešava temeljne 

probleme... Zapravo, može biti kontraproduktivno 

povećavati potražnju dok se ponuda ne povećava", 

rekao je Opewdal. 

Equinor je nedavno prestigao ruski Gasprom kao 

najveći snabdevač EU gasom, ali analitičari kažu da 

nema proizvodni kapacitet da nadomesti ruske tokove 

prirodnog gasa. 

Cene gasa u Evropi u oktobru pale za  više 

od trećine 

LONDON - Cena gasa u Evropi pala je u oktobru 2022. 

za više od jedne trećine u odnosu na prethodni mesec, 

na oko 1.246 dolara za 1.000 m3, navodi se u izveštaju 

londonske berze ICE o kretanju cena terminskih 

ugovora za novembar i decembar.  

Jedan od glavnih razloga tolikog pojeftinjenja je 

neuobičajeno toplo vreme u regiji zbog kojeg se 

odgađa početak sezone grejanja, stoji u informaciji. 

Prosečna cena gasa u Evropi u oktobru je bila oko 

1.382 dolara, a u septembru 2.090 dolara. 
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Iran će potpisati ugovor od 40 milijardi 

dolara s Gaspromom 

TEHERAN - U decembru Iran očekuje potpisivanje 

energetskog sporazuma s ruskim gasnim divom 

Gaspromom vredan oko 40 milijardi dolara, rekao    

je u sredu visoki iranski diplomata. 

“S Gaspromom smo sklopili ugovor vredan oko 6,5 

milijardi dolara. Nadamo se da će sledeći mesec biti 

potpisani preostali sporazumi ukupne vrednosti 40 

milijardi dolara. Pregovori su trenutno u toku”, rekao 

je Mahdi Safari, zamenik iranskog ministra spoljnih 

poslova za ekonomsku diplomatiju, javlja iranska 

novinska agencija ISNA. 

U informaciji se ne navode pojedinosti ovog 

sporazuma. 

Prethodno je u utorak, ruski vicepremijer Aleksandar 

Novak rekao da je Rusija započela isporuku naftnih 

proizvoda Iranu na temelju swap ugovora. On je 

dodao i da će se "obim ruskih ulaganja u iranska 

naftna polja povećati", prenosi Oilprice.com. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uništeno 250 metara gasovoda Severni tok  

ROSTOK - Istraga je pokazala da je u eksploziji 

krajem septembra uništeno oko 250 metara jednog 

kraka Severnog toka 1, objavio je operater 

gasovoda, prenosi Tass. 

Prema preliminarnim rezultatima istrage, na 

morskom dnu postoje dva kratera, svaki dubok 3-5 

metara, objavio je u sredu Nord Stream AG. 

"Deo cevi između kratera je uništen", rekli su iz 

firme. 

Krajem septembra otkrivena su četiri curenja - po 

dva u danskoj i švedskoj isključivom ekonomskoj 

zoni  na gasovodima Severni tok 1 i 2 nakon 

eksplozije u blizini ostrva Bornholma u Baltičkom 

moru. 

Rast izvoza ruskog LNG-a  

LONDON - Ruski izvoz utečnjenog prirodnog gasa 

(LNG) porastao je u oktobru na najviši nivo od 

marta, dok su isporuke cevovodima zabeležile novi 

pad, pokazali su u sredu podaci praćenja brodova 

koje je prikupio Bloomberg. 

U oktobru je ruski izvoz LNG-a porastao za 1,1% u 

poređenju s oktobrom prošle godine (Bloomberg ne 

navodi količine), na nivo zabeležen posljednji put u 

martu, neposredno nakon ruske vojne intervencije 

u Ukrajini. 

Prema podacima Bloomberga, najveći uvoznici LNG-

a bili su Francuska, Kina i Japan, mada je gotovo 

polovna tereta još uvek na putu do svojih krajnjih 

odredišta.  

U isto vreme, ruska prodaja gasa cevovodima 

Evropi (uključujući Tursku) i Kini u oktobru je pala 

na novi nizak nivo od 4,3 milijarde kubnih metara, 

što je za 9% manje u odnosu na septembar i 67% u 

odnosu na oktobar 2021. 
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Čelnik Ine o razlozima i posledicama 

zatvaranja Riječke rafinerije na 5 meseci 

ZAGREB - Peter Ratatics, predsednik Uprave Ine 

rekao je u sredu za medije da je naftna kompanija 

odlučila da ugasi rafineriju u Rijeci na pet meseci 

zbog modernizacije u vidu izgradnje koking 

postrojenja za preradu teških ostataka nafte. 

Kako prenosi SEEbiz, objasnio je i kako će se tokom 

tog razdoblja nabavljati proizvodi. 

“Većina proizvoda koje ćemo tada kupovati dolaziće 

sa Sredozemnog mora. Dakle, nećemo tada uvoziti 

iz Mađarske, a ako i budemo, na to će otpadati mali 

deo”, kazao je Ratatics. 

“Već smo sklopili ugovor s 14 plovila. To je većinom 

dizel poreklom iz EU. Moramo naći izvore za dizel”, 

dodao je novi čelnik Ine. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dobri rezultati Ine u 9 meseci 2022. 

ZAGREB – Ina je u prvih devet meseci ove godine 

ostvarila neto dobit od 2,72 milijarde kuna (1€=7,54 

kn), što je preko 170 posto više nego u isto lanjskom 

periodu, pokazuju podaci iz finansijskog izveštaja 

hrvatske naftne kompanije objavljenog u prošli petak. 

Inini ukupni prihodi u prvih devet meseci od 27,3 

milijarde kuna veći su za 68 posto u odnosu na prvih 

devet meseci 2021. godine, a rashodi su porasli za 59 

posto, na gotovo 24 milijarde kuna. 

Dodaje se da je investicioni ciklus koji je u toku u 

rafinerijama i marketingu uključujući usluge kupcima 

i maloprodaju, doveo do negativnog toka novca iako 

su rezultati poslovanja poboljšani. 

U Ini kažu i da su razna regulatorna ograničenja imala 

negativan uticaj na rezultat maloprodaje, ali su s 

druge strane bolje rafinerijske marže dovele su do 

boljeg ukupnog rezultata s CCS EBITDA bez 

jednokratnih stavki od gotovo 1,3 milijardi kuna. 

Što se tiče ulaganja, ona su, kako se navodi više nego 

udvostručena u odnosu na prvih devet meseci 2021.  

Dodaju da je uprkos snažnim rezultatima poslovanja, 

novčani tok iz poslovnih aktivnosti kompanije niži u 

odnosu na prethodnu godinu, usled značajnih 

ulaganja i velike potrebe finansiranja radnog kapitala. 
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Petrol završio pripajanje Crodux derivata dva 

LJUBLJANA –Petrol je u četvrtak saopštio da je dva meseca pre roka završio pravno preuzimanje hrvatskog 

distributera goriva Crodux derivata dva, čime je Petrol postao drugi najveći snabdevač naftnim derivatima u 

Hrvatskoj. Slovenačka energetska kompanija je u januaru 2021, potpisala ugovor o kupovini 100% vlasništva 

Crodux-a, do tada u vlasništvu Ivana Čermaka, a transakcija kupovine provedena je u oktobru te godine.  

Preuzimanjem Crodux derivata dva grupa Petrol je dobio još 93 benzinska servisa, a sa svojih 109 stanica, sada 

ima ukupno 202 prodajna mesta u Hrvatskoj. Time se tržišni udeo grupe Petrol u Hrvatskoj povećava s 13 na 23 

posto, ističu iz kompanije. 

Inače, u 2021. godini Petrol i Crodux (do oktobra) su ukupno prodali 887 hiljada tona naftnih proizvoda, 

prenosi novinska agencija Hina. 
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